А судьи где?

Обвинения футбольных арбитров в необъективности и предвзятости звучат все чаще



Отдых для хитрых

Тридцать проверенных способов, как сэкономить налетнем путешествии

ИСТОРИЯ **О** 12

Уроки мужества

Педагоги, совершившие подвиги в годы Великой Отечественной войны



ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



оссийская Газета





АВИАЦИЯ 19 мая в столицу Грузии первым рейсом летит наш спецкор • 4

В Тбилиси хочу

ПРОВЕРКА СЛУХА ОЗ СУДЬБЫ ОТОТОТЬ 10

ВТОРСЫРЬЕ...... • 13

история 27

Кто хочет, тот и прогнозирует. Так грозит ли нам самое жаркое лето за 150 лет?

Жизнь меж четырех вулканов. Внучка Сталина уединилась на Камчатке и с людьми не общается

Ценные бумаги. Как сегодня можно заработать на сдаче макулатуры

Кукуруза души моей. В кого влюблялся Чехов и что он успел между влюбленностями



кыргызстан

На Иссык-Куль «Аэрофлотом» Москву связали с горной жемчужиной Тянь-Шаня

КРУПНЕЙШИЙ российский авиаперевозчик—компания «Аэрофлот»—открыла регулярное сообщение по маршруту Москва—Тамчы—Москва. Об этом сообщают в международном аэропорту «Манас». Компания начала выполнять регулярные авиарейсы между аэропортами «Иссык-Куль» и «Шереметьево» со 2 мая с частотой три раза в неделю по вторникам, четвергам и субботам.



Президент Садыр Жапаров открыл новое здание Координационного центра по обеспечению кибербезопасности ГКНБ (Госкомитета нацбезопасности). Объект оснащен новейшим технологическим оборудованием и аппаратнопрограммными комплексами, отвечающими международным стандартам. Центр будет координировать деятельность профильных госорганов, заниматься выявлением, предупреждением и пресечением компьютерных атак.

Садыр Жапаров едет в Сиань

Главы стран Центральной Азии собираются на саммит в Китае

СОТРУДНИЧЕСТВО

🖍 Данияр Каримов

Президенты Кыргызстана, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана и Туркменистана собираются в КНР, где завтра, 18 мая, начнется саммит «Китай— Центральная Азия». Большая встреча руководителей стран региона состоится по инициативе официального Пекина. Саммит пройдет в городе Сиане под председательством лидера КНР Си Цзиньпина.

Президент Садыр Жапаров, как и его коллеги из стран Центральной Азии (ЦА), совместит поездку в Китай с государственным визитом. К последнему, как утверждают официальные Акылбек Жапаров. — Общий

источники, официальный Бишкек начал готовиться несколько месяцев назад. На саммите «КНР—ЦА» главы шести стран намерены объявить о создании механизмов многостороннего сотрудничества в различных сферах. В программе государственного визита, в свою очередь, пройдут переговоры о развитии непосредственно кыргызско-китайских связей и реализации таких крупных проектов, как прокладка транзитной железной дороги через Тянь-Шань.

Стоимость строительства этой магистрали может составить 3-5 миллиарла лолларов. -заявил немногим ранее глава правительства Кыргызстана

объем финансирования строительства железной дороги сейчас уточняется. Технико-экономическое обоснование подготовлено. Если главы государств утвердят модель финансирования, работа будет

Руководство Кыргызстана называет проект строительства железной дороги чрезвычайно важным для развития горной республики. «Если он будет реализован, мы станем транзитным государством, - подчеркивает президент КР Садыр Жапаров. – Будут созданы новые рабочие места, а наша экономика получит такой стимул для роста, что мы сможем в обозримом будущем избавиться от

Проверят сейсмоустойчивость высоток

ВЛАСТЬ

🖍 Рустам Караев

Землетрясение в Турции заста- сии поручено в трехмесячный бывают и более серьезные—магвило власти Кыргызстана задуматься о сейсмической безопасности. Правительство образовало межведомственную рабочую комиссию по проверке существующих и строящихся зданий на устойчивость перед подземнымитолчками.Соответствующее распоряжение уже подписал председатель кабинета министров республики Акылбек Жапа-

—С учетом последних землетрясений, произошедших на территории Турецкой Республики, а также смещения континентальных плит в мире на территории нашей страны также могут активизироваться некообщает пресс-служба правительства Кыргызстана.

срок осуществить проверку соответствия высотных объектов строительства на территории республики требованиям сейсмостойкого строительства и по итогам предоставить информашию правительству.

У нас более 95 процентов страны - горы, - немногим ра-

торые процессы и явления, -- со- нее заявил глава правительства Акылбек Жапаров. — У нас происходит практически около трех Межведомственной комис- тысяч мелких землетрясений. А нитудой 4,5-5 баллов—на границах с соседями и на территории нашей страны. Поэтому ждем рекомендаций от ученых и начинаем принимать практические меры, направленные на снижение влияния катастроф, в том числе землетрясений, на наших граждан.

➤ BMECTE C TEM

До образования комиссии в Кыргызстане несколько десятков лет не проводили испытаний зданий на устойчивость перед подземными толчками. Как заявил ранее глава Международной ассоциации экспертов по сейсмостойкому строительству Улугбек Бегалиев, подобными работами в республике после распада СССР не занимались. При этом, по его словам, в республике есть три вибрационные машины, при помощи которых можно проводить испытания зданий на сейсмостойкость.

Энергии хватит всем

ТЭК

Кыргызстан решит проблему нехватки энергии запуском новых электростанций и с помощью поставок из России. О том, как республика будет справляться с дефицитом мощностей, рассказал на пресс-конференции в пресс-центре «Sputnik Кыргызстан» председатель правления Национального энергохолдинга Таалайбек Байгази-

По его словам, до конца текущего года в республике будут введены в эксплуатацию солнечные электростанции мощностью в несколько сотен мегаватт. Как отметил Таалайбек Байгазиев, уже заключены договоры, гарантирующие покупку у них генерируемой электроэнергии.

– Одну из новых станций – мощностью 300 мегаватт—наша сторона строит вместе с российскими инвесторами, -- напомнил он. - Объект расположен недалеко от села Тору-Айгыр в Иссык-Кульской области. Вторую мощностью 50 мегаватт - строит там же, на северном побережье озера, наша дочерняя компания совместно с казахскими партнерами.

Тем не менее мощности двух электростанций для покрытия дефицита энергии, конечно же, недостаточно.

— Нам не хватает свыше двух миллиардов киловатт-часов в год, — пояснил председатель

правления Национального энергохолдинга Таалайбек Байгазиев. – Действующие в Кыргызстане электростанции вырабатывают около 14,5 миллиарда киловатт-часов. Еще несколько лет назад этого хватало с избытком. Потребление по всей республике составляло около 12 миллиардов киловатт-часов, это позволяло говорить о возможности поставлять энергию за рубеж. Однако за последние годы потребление в Кыргызстане увеличилось и продолжает расти. В прошлом году оно уже составляло 16 миллиардов, а по итогам 2023-го, как мы ожидаем, достигнет 17 миллиардов киловатт-часов. Чтобы обеспечить потребителей энергией, мы заключили договоры на импорт из Туркменистана, Казахстана и России.

Самый большой объем, по оценкам главы энергохолдинга, поставляет туркменская сторона - около 1,6 миллиарда киловатт-часов. В свою очередь, из Казахстана с января по апрель поступило более 0,5 миллиарда киловатт-часов. «С Россией мы заключили договор на импорт порядка 500 миллионов киловатт-часов в этом году и на следующий год — на первый квартал 314 миллионов киловатт-часов, — сообщил Таалайбек Байгазиев. - Если будет идти рост потребления, начнем договариваться об увеличении поставок».

Даниил Касымов

Модернизация и развитие собственной энергосистемы требуют увеличения тарифов на электричество. Как заявил на пресс-конференции глава Национального энергетического холдинга Талайбек Байгазиев, стоимость потребленных киловатт-часов будет стабильно расти.

—В ближайшие месяцы нового повышения ждать не следует, поскольку тариф уже увеличили, — подчеркнул он. — С 1 мая тариф на электричество для населения вырос с 77 тыйынов до 1 сома за киловатт-час. Поэтому хочу успокоить кыргызстанцев: нового повышения в этом году не будет. Но, в целом, отныне тариф теперь будет меняться раз в год.

Встать на учет онлайн

МИГРАЦИЯ

Граждане Кыргызстана, приезжающие в Россию, смогут вставать на миграционный учет дистанционно. Об этом сообщают в МИД КР.

По данным внешнеполитичеизменения, которые касаются граждан Кыргызстана. «Это было сделано, в том числе, с учетом проведенных с российской стороной переговоров на высоком уровне», — подчеркивают в пресс-службе министерства иностранных дел республики.

Согласно новым нормам, с конца октября 2023 года граждане Кыргызстана получат право самостоятельно уведомлять в электронной форме органы миграционного учета о прибытии своем и своих несовершеннолетних детей по месту временного проживания.

Для направления самостоятельного уведомления гражда-

нам и собственникам жилья необходимо прежде всего иметь личные кабинеты в системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», - сообщают в МИД республики. - Затем нужно зареского ведомства республики, в гистрироваться в Единой системиграционное законодательст- ме идентификации и аутентифиво России были внесены важные кации (ЕСИА). ЕСИА представляет «единое окно» доступа граждан, бизнеса и представителей исполнительной власти к инфраструктуре электронного правительства, а также к другим информсистемам, используемым для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме. При заключении договора аренды жилья граждане смогут без дополнительного согласия собственника самостоятельно подать (лично или в электронной форме) уведомление о своем прибытии и прибытии своих несовершеннолетних детей, указанных в договоре.

Алмаз Ибраев